

Самоотверженной работой на полях крепить мощь Красной Армии!

Розворачивая полевые работы, одновременно подтягивать отстающие участки в подготовке к севу

Вспахали сотни гектаров залежей

КЛЮЧИ, 19 апреля. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозники Ключевского района начали весновспашку. Пашут уже 25 колхозов из 74 в районе. За два дня вспаханы выборочным способом сотни гектаров залежей и целинных земель.

Колхоз «Красный треугольник» на пахоту поставил 26 конных

плугов, в первые два дня вспахано 50 гектаров земли.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Украина» семнадцать плугами за три дня подняли 60 гектаров мягкой пахоты. 53 гектара конными плугами вспахал колхоз «Партизан первый». Все эти три колхоза начали боронование озимой ржи.



М. И. Ябкова — председатель колхоза «Светлый путь», Усть-Канского аймака, Ойротской области. Тов. Ябкова награждена орденом «Знак почёта». Колхоз полностью готов к весеннему севу.

Фото Вл. Лейбмана.

Свыше 1000 пудов дополнительных семян

РЕБРИХА. (По телефону). В Ребрихинском в Шарчинском районах 18 апреля проведены воскресники по сбору колосьев на полях. В Ребрихе в воскресенье приняли участие свыше 2.800 колхозников, рабочих, служащих и школьников. За один день на полях собрано 1030 пудов зерна. Особенно отличились работники дорожного отдела райисполкома Анастасия Соколова, Прасковья Малинина и Мария Скворцова, которые собрали и сдали колхозу имени Фрунзе больше трёх пудов зерна каждая.

Хорошо работала бригада райкома партии, которой руководила Ксения Котельникова. Шесть человек этой бригады собрали на полях колхоза «Пролетарская победа» около 10 пудов зерна.

Коллектив сотрудников детского дома № 1, под руководством пионервожатой тов. Гладной, собрал 16 пудов зерна на полях колхоза имени Фрунзе. Товарищи Гладина, Тельцова, Антипова, Горскина, Болотина, Голузова, Пронина, Кузнецова собрали каждая больше пуда зерна.

ла двух пудов, домохозяйка Тельмина — полтора пуда зерна.

По Ребрихинскому району в результате хорошо проведенной подготовительной работы на воскреснике достигнута большая результат. Однако отдельные руководители политотделов МТС не провели достаточной работы с населением. К таким относится начальник политотдела Подстепновской МТС тов. Дубенец, плохо организовавший массово-политическую работу, в результате чего в 14 колхозах этой МТС было собрано всего 72 пуда зерна.

Совершенно неудовлетворительно включились в проведение этой важнейшей хозяйственно-политической кампании машинно-тракторные станции Шарчинского района, здесь воскресник прошёл менее эффективно, нежели в Ребрихе.

Опыт Ребрихинского района должен быть перенят повсеместно. Надо приложить все усилия к тому, чтобы в кратчайший срок было собрано всё зерно, потерянное в прошлом году. Для этого должны быть привлечены широкие массы трудоспособного населения, школьники, сельская интеллигенция. Необходимо шире развернуть массово-политическую работу с тем, чтобы обеспечить ещё более успешный сбор семян на колхозных полях.

Трактористы перевыполняют нормы

ХАБАРЫ, 19 апреля. (По телефону от нашего соб. корр.). Позавчера колхозники сельскохозяйственной артели «Красный партизан» первыми в районе приступили к полевым работам. Успешно идёт боронование зяби. Двумя тракторами здесь за два дня вспахано 17 гектаров целинных земель.

Вчера боронование зяби и вспашку начали уже больше по-

ловинны колхозов. В колхозе «Красный гвоздильщик» вспахано 20 гектаров земли. Бригадир тракторной бригады тов. Курдюмов в колхозе «Труд» начал пахоту тремя тракторами. Бригада тов. Гевина за день вспахала 16 гектаров твёрдой залежи. Трактористка этой бригады тов. Молодожёнова вспахала на колёсном тракторе за смену 4,15 гектара, вместо 3,5 гектара по норме.

Ожили колхозные поля

СЛАВГОРОД. (По телеграфу от нашего соб. корр.). С каждым днём в районе увеличивается количество колхозов, включившихся в полевые работы. Колхозники сельхозартели «Труд земледельца» забороновали 80 гектаров зяби.

В колхозе «Сибтрудолик» прибили влагу на 130 гектарах. Тракторная бригада тов. Чумадевского начала пахоту. Трактористки Ирина Працок и Мария Чумадевская за три часа вспахали 4 гектара целины.

В колхозах успешно проходит сбор колосьев на полях. В этой работе участвуют не только колхозники, но и учащиеся школ района. В колхозе имени Кирова работала бригада в 28 человек. Семидесятилетняя старуха Екатерина Гомер за один день на токах и на полосах собрала более 6 пудов зерна. Всё зерно обмоложено и сдано на семена.

Недостатки первых дней

ОЙРОТ-ТУРА, 19 апреля. (По телефону от нашего соб. корр.). С каждым днём расширяется фронт весенних полевых работ в колхозах и совхозах Ойротии. Больше 60 колхозов проводят боронование, культивацию и весеннюю пахоту. В ряде колхозов Онгудайского аймака начались сев. Первые дни полевых работ показывают, что там, где руководители аймаков и колхозов хорошо подготовились ко второй весенней весне, борются за выполнение взятых обязательств, там работа идёт успешно.

В колхозе «Кызыл-Мечень», Онгудайского аймака, обеспечен хороший и заботливый уход за лошадьми, своевременное их кормление. Это дало возможность пахарям вспахать 0,90 гектара и по одному гектару в день при норме 0,80 гектара.

Иная картина в колхозах Элек-

монарского аймака. Здесь состояние живого тягла и уход за ним поставлен плохо, поэтому во многих колхозах нормы выработки далеко не выполняются. А в таких колхозах, как «Горный пахарь», Аюлинского сельсовета, в день вспахивают одним плугом не больше 0,10—0,15 гектара. Пахать такими темпами — значит затянуть весенние полевые работы, допустить грубое нарушение агротехники.

В отдельных колхозах отмечены случаи плохого качества полевых работ. В колхозе имени Молотова, Шебалинского аймака, допущена мелкая пахота с огрехами.

Недостатки необходимо исправлять на-ходу и с первых же дней работы усилить борьбу за высокое качество весенних полевых работ.

С. НАЙДЕН.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ БУДЕТ ПОЛУЧЕН

Наш колхоз «Красный сибиряк» в прошлом году имел много недостатков. Мы не сумели организовать своевременную прополку хлебов, много хлеба потеряли, потому что молотили в зимних условиях. Всё это привело к невыполнению обязательств перед государством.

Дальше вести так хозяйство нельзя. Особенно позорно допускать снижения урожайности в военное время, когда спрос на хлеб и другие сельскохозяйственные продукты возрос.

В течение зимы колхозники не раз задумывались над тем, как исправить ошибки прошлого года, как поднять производительность труда и на основе правильной агротехники получить высокий урожай. В разработке практических мероприятий по повышению урожайности нам большую помощь оказали работники Воронежского сельскохозяйственного института. Профессор П. В. Карпенко каждую неделю приезжал к нам на два-три дня, подробно ознакомился с ведением хозяйства, провёл беседы с колхозниками о поднятии урожайности колхозных полей. С помощью тов. Карпенко колхозники организовали вывозку навоза на поля, собрали много местных удобрений для подкормки озимых, организовали хату-лабораторию.

В настоящее время колхоз имеет развёрнутый производст-

венный план, рабочие планы бригад и звеньев. Обследована вся колхозная земля, составлен план размещения посевов, точно определено где, когда и какие культуры будут посеяны. На плане выделены участки для каждого звена; по каждому из них в отдельности разработаны мероприятия по повышению урожайности: установлены дифференцированные задания по урожайности, в зависимости от качества почвы.

В колхозе выделены специальные инспекторы по качеству, обработке почвы и посева — Иван Иванович Головин и Фока Сидорович Филатов.

Для укрепления трудовой дисциплины, правление колхоза разработало, а общее собрание утвердило, правила внутреннего распорядка в колхозе.

В планировании всех работ колхоза приняли участие профессор П. В. Карпенко и П. Н. Першин.

Мы знаем, что высокая производительность труда достигается на основе социалистического соревнования. По примеру куйбышевцев, мы развернули соревнование за высокий урожай и заключили социалистический договор с соседним колхозом «Передовик», взяв на себя конкретные обязательства по поднятию урожайности и дальнейшему укреплению и развитию животноводст-

ва. Внутри колхоза заключены договоры между бригадами и звеньями. Бригадир Афанасий Куприянович Иванов при заключении договора взял на себя обязательство повысить урожай на полтора—два центнера на гектар против установленной нормы.

Все наши колхозники единодушно решили посеять сверх плана 10 гектаров в фонд Главного Командования Красной Армии и сдать с этого участка высокий урожай.

К севу мы готовы. Полностью отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь и сбрау; лошади в нашем колхозе имеют среднюю упитанность; обучено для полевых работ 20 коров и обучается ещё 52.

Оборудuem в колхозе детские ясли, для чего выделены люди и специальный фонд продуктов; общественное питание организуем в поле.

На полевых работах нашему колхозу будут оказывать техническую помощь научные работники Воронежского сельскохозяйственного института профессор Першин, ассистенты Языков и Димадюк. Постараемся использовать научные силы в нашем колхозе для получения высокого военного урожая.

К. КОЛЕСНИКОВ, председатель колхоза «Красный сибиряк», Каменского района.

На пришкольных участках

Пришкольные участки помимо учебных целей создают материальную базу для организации горячих завтраков. Загайновская средняя школа, Троицкого района, (директор т. Чеченкин, биолог т. Худякова) в прошлом году имели пришкольный участок в 6 гектаров. На учебно-опытном участке производились опыты по посадке картофеля целыми клубнями, верхушками, яровизированными и не-яровизированными клубнями с применением различных удобрений. Практиковалась летняя посадка картофеля, выращивались далматская ромашка, бересклет, шалфей лекарственный, велось сортоиспытание бобовых культур. На хозяйственном участке была посажена капуста, картофель, огурцы, посеяно просо и овёс.

Наблюдения, полученные с опытных растений, дали возможность ученикам углубить знания программного материала, изучить отдельные растения на натуральных объектах, а урожай, собранный с хозяйственного участка, обеспечил учащихся на целый год горячими завтраками. И кроме того, школа внесла 90 пудов пшеницы в фонд обороны страны.

Опыт работы на пришкольном участке в Загайновской средней школе показывает, что этого может добиться каждая школа. Необходимо сейчас уже выделить ответственных лиц за пришкольные участки, организовать среди учащихся сбор семенного материала и удобрений и распределить рабочую силу так, чтобы обеспечить своевременную обработку почвы.

З. ВАНУРИНОВА.

Бригады девушек-плугарей

Комсомолды колхоза имени «Правда», Кабаковского сельсовета, Алейского района, организовали бригаду девушек-плугарей. Сейчас, пока колхоз не начал ещё полевые работы, девушки обучаются пахотному делу.

Агитатор Иван Сухов систематически проводит с девушками политинформации, подробно рассказывает о положении на фронтах и в тылу, увязывая всё это с задачами молодёжи на весеннем севе. Интересно проводит свои занятия опытный хлебороб тов. Заяц. Он подробно ознакомил девушек с тем, как надо пахать землю под разные культуры, как правильно налаживать плуг.

На днях занятия с девушками проводил участковый агроном — комсомолка тов. Хижняк. Моло-

дые плугари изучили все сельскохозяйственные машины, которые будут использоваться на севе.

По примеру комсомольцев сельхозартели «Правда», созданы бригады девушек-плугарей в колхозах «Заря» (бригадир Анна Панова) и имени Орджоникидзе (бригадир Шура Загнайлова). Здесь же создана бригада бороновалок из десяти подростков. Боротить ребята будут на коровах и бычках. Бороновалок Вася Дубский обучил свою корову и взялся за обучение колхозной. Его примеру последовали Коля Шухов, Лёня Ленёв и другие.

С. ВОЛК, помощник начальника политотдела по комсомолу Кашинской МТС.

Земля не хочет более терпеть плохой уход, — готовься, комсомолка, в передовой поход.

Добьемся урожая и втройне, земля, рожай! Пожайте, уважаемый товарищ урожайный! **В. МАЙКОВСКИЙ**

